
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Για τους κ.κ. Υπουργούς Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, και 

Εσωτερικών 

Θέμα: Αιτήματα θέσεις Ο.Ε.ΕΣ.Π 

 

Ο Βουλευτής του ΜέΡΑ25 Νομού Ηρακλείου, Γεώργιος Λογιάδης, καταθέτει ως 

αναφορά επιστολή της Ομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας 

Πελοποννήσου, Νοτιοδυτικής Ελλάδος, Ζακύνθου, Κεφαλληνίας & Ιθάκης 

(Ο.Ε.ΕΣ.Π.) 

Η επιστολή καταθέτει τις θέσεις και τις απόψεις - προτάσεις για τα προβλήματα που 

απασχολούν τη μικρή και μικρομεσαία επιχειρηματικότητα. 

 

Επισυνάπτονται η επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε 

σχετικά. 

Ηράκλειο, 28/2/2023 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Γεώργιος Λογιάδης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1434

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/3/2023



ΑΙΤΗΜΑΤΑ – ΘΕΣΕΙΣ Ο.Ε.ΕΣ.Π                                                                              ΕΝ ΟΨΕΙ 

ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 

                                                                         

Το Σάββατο 4 Φεβρουαρίου 2023 η Ομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας 

Πελοποννήσου, Νοτιοδυτικής Ελλάδος, Ζακύνθου, Κεφαλληνίας & Ιθάκης (Ο.Ε.ΕΣ.Π.) 

πραγματοποίησε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της, στο Ξυλόκαστρο 

Κορινθίας.  

Μέσα σε ένα γόνιμο και ουσιαστικό διάλογο το Δ.Σ. της Ο.Ε.ΕΣ.Π. κατέθεσε τις θέσεις 

και τις απόψεις - προτάσεις του για τα προβλήματα που απασχολούν τη μικρή και 

μικρομεσαία επιχειρηματικότητα και επικαιροποίησε την «ατζέντα» των βασικών  

αιτημάτων του εν όψει και της προεκλογικής περιόδου. Τα αιτήματα αυτά 

αποτυπώνονται συνοπτικά στο κείμενο που ακολουθεί: 

1. Κατάργηση της προκαταβολής φόρου και του τέλους επιτηδεύματος.  

2. Άμεση θεσμοθέτηση ειδικού ακατάσχετου επαγγελματικού λογαριασμού, ο 

οποίος θα τροφοδοτεί τις βασικές λειτουργίες της επιχείρησης και τους 

προμηθευτές της. 

3. Άμεση θεσμοθέτηση αφορολόγητου ορίου στα 12.000 ευρώ για όλους τους 

επιχειρηματίες, όπως ισχύει και στους υπόλοιπους Έλληνες πολίτες. 

4. Θεσμοθέτηση της Κυριακάτικης αργίας, αυστηρά τα καταστήματα ανοιχτά 

τρείς Κυριακές τον χρόνο. 

5. Μη επιστροφή κανενός μέρους, μέχρι ενός χρηματικού ορίου, της 

Επιστρεπτέας Προκαταβολής που έλαβαν οι μικρές επιχειρήσεις. 

6. Χορήγηση επιδόματος ανεργίας για 12 μήνες, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, 

για όσους συναδέλφους δεν τα κατάφεραν και έκλεισαν τις επιχειρήσεις 

τους. 

7. Επιδότηση της εργασίας ισοτίμως με την επιδότηση ανεργίας με 

συμπληρωματικά προγράμματα που θα  έχουν άμεση αποπληρωμή από την 

ΔΥΠΑ. 

8. Μείωση των χρεώσεων και των προμηθειών των Τραπεζών καθώς και των 

επιτοκίων των επιχειρηματικών δανείων. 

9. Σχεδιασμό νέας ρύθμισης των 120-240 δόσεων για όλα τα χρέη των 

επιχειρήσεων με αφαίρεση των προσαυξήσεων και των πανωτοκίων. 

Ρύθμιση που θα αφορά όχι μόνο όσους επιχειρηματίες «έχασαν» τη 

προηγούμενη ρύθμιση. 

10. Στήριξη των επιχειρήσεων με νέα στοχευμένα προγράμματα ρευστότητας 

και για όσους δεν πληρούν τα «τραπεζικά κριτήρια» προκειμένου να 

ενταχθούν περισσότερες επιχειρήσεις στη χρηματοδότηση. 

11. Ενίσχυση μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων με νέου κύκλου  

προσκλήσεις για ειδικά στοχευμένα, 100% επιδοτούμενα, προγράμματα 

σχετικά με το ηλεκτρονικό εμπόριο. 

12. Προστασία επιχειρήσεων από ανατιμήσεις στην ενέργεια:  



Α) Αφαίρεση – Κατάργηση των έμμεσων φόρων (π.χ. Χρεώσεις στο Δήμο) 

πέραν της αξίας του ρεύματος – φυσικού αερίου, που περιλαμβάνονται  

στους λογαριασμούς κατανάλωσης.      

Β)  Κρατική επιδότηση στις επιχειρήσεις ανάλογα με τις κιλοβατώρες που 

καταναλώνονται. 

Γ) Απαγόρευση απενεργοποίησης του μετρητή φορτίου (διακοπή 

ηλεκτροδότησης) για όσο διάστημα επικρατεί η ανισορροπία στην αγορά 

ηλεκτρικής ενέργειας και οι λογαριασμοί εκδίδονται με επαυξημένες 

χρεώσεις.   

Δ) Παροχή δυνατότητας στις επιχειρήσεις αλλά και στα νοικοκυριά για 

αποπληρωμή των λογαριασμών που έχουν εκδοθεί και θα εκδοθούν με 

αυξημένες χρεώσεις από τους παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας, σε διάρκεια 

24 μηνών, προκειμένου να διευκολυνθούν και να ανταπεξέλθουν.  

Ε) Επέκταση για όσο είναι αναγκαίο, της παραγωγής λιγνίτη όπως 

εφαρμόστηκε και σε άλλες Ευρωπαϊκές Χώρες.  

13.  Αναστολή διενέργειας κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης κινητών    και 

ακινήτων, σε βάρος φυσικών ή νομικών προσώπων και προστασία της 

πρώτης κατοικίας και επαγγελματικής στέγης από οπουδήποτε. Βελτίωση 

του εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών με αύξηση του ετήσιου 

ατομικού ορίου εισοδήματος για τους ευάλωτους στα 12.000 ευρώ (συν 5.000 

ευρώ για τη σύζυγο και 3.000 ευρώ για κάθε τέκνο) και υποχρέωση των 

funds να δέχονται την προτεινόμενη ρύθμιση χωρίς να έχουν το δικαίωμα 

άρνησης.  

14.  Πλαφόν στις τιμές βασικών αγαθών ευρείας κατανάλωσης και       

προστασία του καταναλωτή από κύματα αισχροκέρδειας που κατά καιρούς 

παρατηρούνται. 

Επίσης, η Ομοσπονδία μας πέρα από τα άνωθεν αιτήματά της που στόχο έχουν τη 

διαφύλαξη και επιβίωση της μικρής και μικρομεσαίας επιχείρησης, τονίζει ότι η 

κυβέρνηση πρέπει να επαναφέρει άμεσα τη χορήγηση του 13ου και 14ου μισθού 

στους εργαζόμενους του Δημοσίου, όπως ισχύει και στους εργαζόμενους στον 

ιδιωτικό τομέα. Η οποιαδήποτε  αύξηση στις αποδοχές των εργαζομένων – 

δημοσίων και ιδιωτικών υπαλλήλων - θα έχει σαν συνέπεια να αυξηθεί και η 

αγοραστική δύναμη και συνεπώς η κατανάλωση και η ρευστότητα των 

επιχειρήσεων.  

Η Ομοσπονδία μας αποτελώντας τη μεγαλύτερη ομοσπονδία της ΕΣΕΕ και έχοντας 

ως μέλη της 46 εμπορικούς και κλαδικούς Συλλόγους σε 10 νομούς στις Περιφέρειες 

Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων Νήσων θα συνεχίσει να διεκδικεί τα 

αιτήματά της που αποσκοπούν πάντα στην εύρυθμη λειτουργία  του μικρομεσαίου 

επιχειρηματικού κλάδου. 

 

                                                                                  Εκ της Ομοσπονδίας 

 




